郁南县广电网络文化传媒公司公开招聘实施方案

郁南县广电网络文化传媒有限公司（以下简称“广电传媒公司”）是2022年2月由国资中心报经县政府批准成立的国有企业，现有在职员工20人，主要经营我县广播电视网络运营和媒体宣传等业务。为进一步优化公司人才队伍结构，解决目前公司专业岗位人员紧缺的问题，结合公司实际情况，特制订本公开招聘方案，以提高招聘效率，保证招聘质量。
一、招聘目的
以公司战略部署及总体规划为背景，实现重点工作计划为前提，结合组织机构设置情况，达到提升公司整体素质，提高工作效率的效果，满足公司业务发展的需求。
二、招聘原则
公开招聘，全面考核，择优录取。
3、 招聘时间
2024年6月7日至2024年6月21日
4、 招聘需求
（1） 办公室文员1名。主要负责公司文字材料的拟写，文字打印、文件印发和保密工作，以及公司内部文件、政府网络文件的接收、登记、传阅，协助组织公司各种活动和会议等办公室相关工作。要求大专及以上学历；年龄35周岁以下，身体健康，品貌端正；具有一年以上办公室工作经验，能熟练掌握各类办公软件，有较强的文字撰写能力，较强的沟通协调及语言表达能力、能适应高强度的工作。正式聘用工资待遇为3000-3500元/月(含五险一金)。
（2） 财务会计1名。主要负责建立完成账务核算体系，及时做好纳税申报工作；负责编制各类对内、对外报表，分析财务计划的执行情况，提供财务分析报告，编制财务计划，开展预算工作等。要求大专及以上学历；年龄40周岁以下，身体健康，品貌端正；会计学、金融学或其他相关财务管理等专业，具有初级会计师或以上职称，及三年以上会计或辅助审计工作经验（其中从事辅助审计工作两年以上）。正式聘用工资待遇为3500-4000元/月(含五险一金)。
5、 招聘渠道
本次招聘通过网上招聘（郁南县人民政府网站）及公众号（郁南融媒）进行对外公开招聘。
6、 招聘程序
招聘程序包括报名、资格审核、笔试、面试、体检、公示、聘用等环节。
（一）报名及资格审核
本次招聘人才按岗位类别进行报名。在县国有资产管理营运中心、县融媒体中心的监督下，根据招聘岗位条件要求及报名人员提交的学历、专业、履历、受表彰奖励等材料进行综合审核后，每个选聘岗位按1：5比例筛选择优确定面试人选。面试人选达不到规定比例的，按实际报名符合岗位条件人数确定面试人选。
资格审核贯穿人才选聘工作的全过程，如在选聘过程中发现考生有违规违纪、材料不齐、提供虚假信息或不符合报考职位条件等情况的，无论在哪个环节发现，均取消其应聘资格。
（二）笔试
 笔试分数占总成绩50%，由县国有资产管理营运中心、县融媒体中心共同监督，根据不同岗位需求，对综合基础、专业技术等知识进行考核。
（三）面试
面试分数占总成绩50%，由县国有资产管理营运中心、县融媒体中心共同监督，根据公司战略，企业文化对语言组织能力、应变能力、协调能力等进行考核。
（四）体检
[bookmark: _GoBack]体检人员根据面试成绩按拟招聘岗位人数1:1比例从高分到低分确定，考试成绩相同的，进行面试加试。因招聘人员体检不合格，或应聘人员放弃聘用导致选聘岗位出现空缺的，可按面试成绩从高到低依次递补体检人选。
（五）公示
通过面试和体检，并合格的人员即为拟聘用人员。拟聘用人员名单在体检结束后上报县国有资产管理营运中心，经中心审核后，在郁南县人民政府网站进行公示。公示无异议的，呈报县政府同意后，办理入职手续。
七、培训与试用
（一）新入职员工都要参加由公司组织的岗前培训，培训内容包括公司的企业文化、各项规章制度等。原则上，新员工应在培训合格后方可上岗。
（二）新员工试用期为两个月。新员工试用期满前一周，由本人提出书面转正申请，公司应严格依据岗位说明书及试用员工实际工作情况，对其试用期的表现做出客观公正的评价，并根据实际表现作出以下决定后，报县国有资产管理营运中心、县融媒体中心审核；试用期间，新员工若有明显能力不足或严重违规行为者，一经核实，立即终止试用，并办理相关离职手续。
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